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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy évra 10 írt - fa- V. évre 2 ft 50 fa. 
Fél évre 5 , - , Egyed szám 10 „
Előfizetési pénz a minden közlemény:
Főpiaca, Vecsey-haz ftildsiint » 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Ulőüzethetni helyben: 
Teleid! K. Ladas könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél- — Egyébütt 

a postahivatalok nyan.

%S3SKZ555Z55HB3SZZS5

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

Ä debreczeni baloldali part közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

y Hirdetési dij:
§ Ötbasábos petitsorért 5 fa.
yi Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
S izbeli hirdetések, alkn szerint a leg- 
g olcsóbb árért.
» Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
§ 30 fa.
Si Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

” hasábos sorra lő kr.
(2 Név- vagy bérmentetlenill beküldött kés- 
á iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 
g szintén kéziratok semadataak vissza.

Az uj házszabályok.
* * Naponként mindiobban haladunk 

a tökéletesedés nagy caélja felé A kor­
mány központosítási törekvésében már 
nem is akar határt ismerni, független ur 
szeretne lenni a népeken és törvényeken
egyirÍé, a törvényhozó testület, a kép­
viselőház sem tudott megmenekedm 
kormány csábos kisértetétöl, me y azt 
kívánja, hogy adja el önrendelkezési

JOgatígen, a kormány ilyféle kívánságo­
kat táplál a maga kebelében, legalább 
erre mutatnak tettei.

Tudjuk, hogy megalakult a törvény­
előkészítő bizottság — olyan, a milyen 
tagokból, hogy a kormány által -beter­
jesztendő tör vényj avaslatokat legalább 
valamennyire előkészítse, hogy ne kell­
jen aztán majd annyira kivetkeztetni ere­
deti alakjából, mint a múlt ülésszak blatt 
Tóth Vilmos javaslatával kellett tenni.

Szép és dicső feladat várna a bi­
zottságra, tagadhatlamil, kivált lia ez oly 
egyénekből volna csszealkotva, kikben a 
nemzet nagy része is bizalmát helyez­
hetné.

Azonban a bizottság első lépese is, 
— melyet ugyan, meglehet, kormány: 
utasítás folytán tett, — hibás volt, oly 
dologba avatkozván, melyhez nem lett 
volna semmi köze.

Pedig mennyi munka vár rá még^a 
jövőben! Esyik sürgősebb mint a másiic 
De nyugodni kellett mindegyiknek, mert 
a képviselők száját kellett előbb bedugni.

Igen. a törvényelőkészítő bizottság 
legelőször is a képviselők u j házsza­
bályát készítette el.

Régen sürgetik minden oldalról — 
az igaz, — a házszabályok javítását, de 
hogy ezzel a kormány álljon elő, azt 
még őlroodni sem merte volna tálén
•enki. ,

,A i: '-.szabályok oly magán termé­
szetük. o.y szorosan magok a képviselők 
elé tartoznak, hogy ahoz szólam sen Ki- 
nek sem áll jogában.

A képviselőház. mint törvényhozó 
testület, lelete áll a kormánynak, ez 
utóbbinak amaz nem tartozik semmi fe­
lelősséggel, a kormánytól a ház el nem 
t-Dgad semmi nemű utasítást, míg o en 
ben a törvényhozó testület mindenkor es 
mmden tekintetben rendelkezik a kor- 
mánvnyal.

"I„y állván a dolog, igen szembeszö­
kőnek" tűnik fel. hogy a kormány a a- 
biny Theofilekkel, e kiszolgált Baeh-bu- 
szár társaival készíttetett a képviselohaz 
részére ügyrendi szabályokat

Világosan látszik ebből, hogy a kor­
mány maga akar korlatokat azabn

tetősben nem álló család ügyeibe akarna 
beavatkozni.

Jól tudjuk, hogy a házszabályuk az 
ellenzéket szorítanák meg. Azt akarjak, 
hogy a szólásszabadság korlátoltassék, 
mert „a baloldal sok beszédével veszte­
geti az időt.“

Pillantsunk vissza csak a múlt tár­
gyalásokra. Igaz az, hogy az ellenzék 
beszélt legtöbbet, mert az volt C*él]a, 
hogy a szőnyegen levő kérdés minden 
oldalról megvitattassék, s a nemzet e.ótt 
világításba helyeztessék. Elismerjük, hogy 
a joboldal ezt nem tette, nem fürkészte 
az indokokat, mert a Paczolaiak, Pulsz- 
kiak mindig készen álltak a —- szava 
zásra: és szavaztak agy, » mint kormány 
óhajtotta, a nélkül, hogy az ellenzék er- 
veit meg tudták volna dönteni.

Hol tehát a hiba?
Szerintünk a gépies szavazáson kel­

lene inkább segíteni , mint a szólássza­
badság elé akadályt gördíteni.

No de mi bízunk a jövőben.
És hiszszük, hogy a képviselőház 

nem fog maga íele.tt gyámságot tűrni. 
És házi tűzhelyét illetéktelen beavatko­
zás által nem engedi megezentségtele- 
niteni.

_ Uj képviselő. Nagybányán Szatmár­
i-negyében Stoll Károly (jübboldaU) válasz- 
tatott meg országgyűlési képviselőül.

— \ 3 fejedelem találkozása mint 
fogja eszközölni a békét? — aira nézve fur­
csa fairek vaunak forgalomban. Tegnap emlí­
tettük. hogy az orosz szaporítja katonáit, ma 
pedig azt jelezhetjük, hogy az osztrák-magyar 
hadi költségvetés a jövő évre - lb m.ll.oval 
növekedik. Igazán, szépen készülünk a békére.

__ \ törvényhatósági életből újabban 
Pina ús/tuiiuisát jegyezhetjük fel, e rendezett 
tanácsú város múlt hő 24 ikén választotta meg 
uj tisztviselői karát, a bizottmány 142 tagból all.

__ _ uiiuuyua . ----------
láthatjuk^ csupán, és ez a - miniszterválság.

A jobboldal közlönyei mohon közhk az 
ide vágó híreket, s ma „biztos forrásból vett 
értebülósök »«érint“ megczáfoljak azt, mit tegnap 
.illetékes helyről“ tudtak meg.

De mindezekből csak az látszik, hogy a 
dologban kell valaminek lenni; mert — mint 
a példabeszéd tartja, — nem zorog a falevél, 
ha nem fajjá a szél.

Ki lesz, mi lösz? — ezt suttogják a po­
litikai világ minden zugolyában. ,

Az eddigi okoskodások oda mutatnak, 
ho»y a kormánv kebelében gyökeres reform
van készülő félben, a mennyiben, minden tár 
ezára csaknem más embert emleget a hír jelöltül.

Szlávi lemondását határozottan, megerő­
sítik, azonban visszavonulásának oká:űl hallgat

krónika. . , ,
Tóth Vilmos távozását is régen rebes­

getik; annyi bizonyos, hogy senki alatt sem 
ino»- annvira a miniszteri tárniány, mint épen 
a belügyér alatt, kinek már sok is van a
rováson. ,

A vallás és közoktatási tárczát pedig 
külön akarják választani, a vallásügyérré — hír 
szerint — Horváth Mihály van kiszemelve.
E csere ugyan szőrön szőrt lenne. Közoktatási 
ügy érül maradna P a u 1 e r.

E különválasztás annyiban lehetne a nem­
zetre előnyösebb, hogy a papság ekkor is in­
kább a vallásügyért hálózná korul; a nevelés­
sel u<ry sem sokat szokott törődni. De kérdés 
mégis, hogy Pauler ki tudna-é azért bújni a
papság zsákjából? , . ,

B i 11 ó t előbb képviselőházi elnöknek 
akarták elhívni, de e szándékukkal felhagytak, 
miéta a Kovács Saroltaféle eset napvilágra ke­
rült: azt ugyan biztosan állítják, hogy el 
székét, mit annyival inkább hiszünk, mivel ha 
elnöknek nem kellett, — liova pedig vagya o 
zott, — akkor csak miniszternek sem lógjak
meghagyni. , .

Tisza Lajos tárczáját — mint a mr 
tudni akarja — Lányai venné át. Igaz, hogy 
a kormányelnök mostani terhét sem bir)a, mert 
a honvédelmi dolgok élére is H o 1 la n Ernőt 
kellett állítani, kinek kinevezése már nem sofca 
fog késni, — de annyi látszik ebből, hogy
Tisza Lajos— megy.

Kerkápolyról semmi hu. _
Ezek ugyau még csak kombináeziok, de 

azt biztosan áilitcatjuL, hogy nem eii-athatjuk 
meg őket. ha - mindnyájan lemondanak is.

Megkaptuk a nagyváradi községi 
* ‘ * * elemi osztályaiba járó tanu-

ívm. ____________ a lefolyt tanévről, a polgári
iskolában voltak 64-en; az elemi népiskolában 

és mondani. fínnvtmdék 755. leánynövendék 509 volt.
2. §. Ki nem ir igazat, annak nem s - # Kisiyutcxa lakossága az uj rendőr-

bad Írni. -éetöl várja üdvét, boldogságát, hogy valami-
Igy vélekedik « öreg ur a sajtótörvény ^ Qt^ni büzüs rondaságon vakhira segítve 

javításáról, mely daczára annak, hogy ez au kérik a rendőri közegektől,
kedélyesség szüleménye, — ér“e*{*t;, , -t hogy tekintsenek el »z uteza elejére, mindjárt

H“ne“ ’ la pLz közelében, és ha magok sem undorod-tlanem ez. persze u»» ----------- ' .
hol a tények elferditéaéből táplálkoznak. ^P1

ÚJDONSÁGOK.
* A -Tisza biztositó és jelzálogbank“

a iövő szombaton délután 4 órakor saját háza- 
ban nagy választmányi ülést tart; az ide vo­
natkozó meghívók már szét is küldettek.

* A városi tisztikar, segéd, kezelő és

— kerkapolv tegnap érkezett Fiúméba 
az ottani viszonyok tanulmányozása végett De 
erre bajosan fog ráérni, mivel csak a hatalom 
uszálvhorduzóival veszi magát korül. Hej. nem 
Így tanulmányozta Mátyás király, hogy hol 
szőrit a bakkancs ?

nat meg az ott levő tisztátalanságtól, akkor 
hagyják úgy veszni. (Beküldetett.)

* Derein lovardáját mostanában szép 
számmal látogatja a közönség; s a társulat is 
j— úgy látszik, — igyekszik megfelelni a pár­
tolást, a mennyiben uj darabokkal gyakran

P * A piacz rendezése égető kérdéseink

w sx

tandó hangversenyre p ah o_l y ° kea^más 
ülohelyi jegyek előjegyezhetek e ho ( ető 
kezdve, az előadás napjáig este /si órától 
kezdve 9 óráig, a zenede, .gazgatói 
szobában, a következő árak mellett : Also_ es 
közép páholy 3 ft 50 kr, családi páholy o ft, 
másodemeleti páholy 2 ft oO kr, tamlászszek 
70 kr földszinti zártszék 50 kr, emeleti zart- 
szék 40 kr, földszinti bemenet 40 kr, karzat 
20 kr garnison őrmestertől lefelé 20 ar, gyer­
mekjegy 20 kr. Debreczen 1872. aug. O. 
Komjithy László mk. dal- es zeneegyleti 
pénztárnok. Jegyzet. Támlásszeai.es földszinti 
zá-tszék uw földszinti állóhely, jegyek az előadás napjáig Antalffy Lajos ur üzletében .s
válthatók. , .

* Gazdasszonyoknak. Vsapvutczan a
kövezet elkészülvén, a zöldség és hagymapiacz 
czegrlédutczáról visszatetetett. . ...

* piavzi éietkep. A kártyázásnak buv- 
ereie még a bérkocsisokat is lebilincselte, s ma 
reffUl a piaczon beültek a 20 ik számú bér- 
kocsiba, s ott pénzre kártyáztak. Természete­
sen, hogy büntetttílésuk nem iog elmaradni. _

*^Á Kiszed István orgona építésznél levő 
nagv zenemüóra húzása t. üiigusztu> hó 3 áu 
megtörtént. A budai lotterián az első huzat 
mint so.ozati szám a 87. a trieszti lottenan 
pedig az első huzat mint nyerő szám az 06

cseh nyelv 
izgatások_ X prágai egyetembe

bevitele iránt nagyban folynak 
egyenesen a királyhoz akarnak kérvényt nyu. 
tani e tárgyban.

törvényhozók elé. hogy ezek úgy tan- 
czoljanak. mint a kormánynak tetszik
fütyülni. ,

A telepitvenyesek ügye. a Ludovi- 
czeuro szervezete, és sok más ágy at 
térbe szoritratik. Ezeket majd könnyeb- 
ben keresztülhajtják aztán - gondoljak } tér,észtét,k 
magákban — ha a házszabályok a kor­
mán v Ínye szerint megalkottatnak.

'Mi azonban teljesen hiszszük, nogy 
a képviselő ház, e rá nézve némileg le­
alázó gyámságot erélyesen vissza fogja
utasítani. , , ,

Hiszen a házszabályok termeszeié­
ben fekszik. - mint az elnevezés is mu­
tatja hogy azok elintézése senkire nem 
tartozhatok, a ki csak a házon kívül vám 
A törvényelőkészítő bizottság munkálata 
itt uerv tűnik fel, mintha egy idegen 
ember'egy vele semmi benső osszekot-

— \z osztrákok mozognak » — jezsui­
ták ellen. Már eddig oly intézkedések tetettek, 
melyek lehetetlenné teszik, hogy a társadalom 
e gyalázatos férgei osztrák földön me0m.uad 
hassanak. Pauler pedig e kérdésre nézve bizo­
nyosan azt várja, mit fog nek, parancsolni 
Simor herczegpi imás ?

_ 4 belÜRVL-rséKtől körrendelet bocsát- 
„„„ár vasúti papírok biztosítékul 

dfogadása tárgyiban, de e biztosítékul elfogadás 
csakis a már felülvizsgált s a forgalomnak 
tényleg átadott vaspályák ilynemű értékére

” ki.

_ Miről nem szólott mór az enek, 
mióta lant és duda szól? íme meg Oltyan lu- 
cos. püspöknek is akadt dalnoka, bzepea
fmre Glrt hozzá latin ódát Bizony ma- 
gvar verset nem is érdemelt volna a fcrtos 
püspök ur.

A miniszterválsági hírek.
i* *) Sebes léptekkel közeledik az or- 

szággyülés időszakának megnyitás, hatamafja. 
AzSdletékes körök beszélgetnek, okoskodnak 
az uj pártok (?) alakulásáról, de semmi bizo-

A tanügy köréből
_ Az országos középtauodai tanáregylet

tegnap tartó közgyűlését Pesten, hol az erdők- 
lettek mintegy 150 en jelentek meg; sokan 
voltak az egyházi rendből. Jelen Pauler is.

Bartl Antal elnök a múlt évről tett 
jelentést; közreműködött az egylet a gym. 
uj tanterv létesítésében, s a tanárok tizetesenek 
felemelésében. — A bécsi kiállításon való kép- 
viseltetésre nézve tétettek előkészületek, e - 
fogadtatott a lefolyt évben li tankönyv. Az 
egyletnek tiOö tagja van.

F. jelentés felolvasása után a szakosztá­
lyok gyűltek össze. ..

A neveléstan! osztályban X olt Lyoigy 
értekezett az ifjúsági véderő kérdéséről. Szerző 
határozottan elítéli ezt a komédiát, mely a 
nevelés elé annyi gá'ut vet. A közszellem úgy 
is követeli már az állandó katonaság meg- 

•üntetését. miért erőszakoljuk tehát a kato- 
násdiságot a gyermekre? A gyermeket ez 
nverssé teszi ideje korán.

Vitát keltett ugyan ez értekezés, de ez az 
értekező érveit erősítő meg, s a gyűlés magáévá 
tette Volf nézeteit. Ez irányban aztán kérvé­
nyeznék a közokt. ügyérhez.

Dr Lutter Nándor e tárgygyal kap­
csolatban felemlité, hogy Schweitzban a gyer­
mekkatonaság helyes irányban vezettetik s az 
az iskolai képzésnek kiegészítő részé. Nálunk 
pedig ez veszélyes irányú.

° A gvülés még folytatta*, s erről foly­
tatólagosan mi is referálunk.

TÁRCZA

— Deák Ferenci sajtótörvényé. A 
jobboldali lapok sokat beszélnek mostanában a 
.ajtó megszorításáról, s e tekintetben is nagyon 
különböznek Deák Ferenez nézeteitől.

Bécsi lapok beszélik a következő esetet, 
melvet érdekesnek látunk mi is felemlítem.

* \z Öre» uru oly társaságban volt. hol a 
sajtó "fékezéséről beszéltek; Deák ekkor elő

E8Y
Regény bírom kötetben

Irta Schwartz Mária Zsófia. 
Első rész.

("Folytatás.!
„Hogy vagy, kedve, gyermekem?“

kérdé barátságosan. #
Jól,“ volt a felelet.

„Molt már nem szabad tovább kun ma- 

radnod.“ kezét nyujtotto neki, hogy

beTeZe74li egy perczig,“ kéré Sorenza, „ülj 
ide, valamit kell mondanom.“

„Hadd halljam.“

Gróf Eldon meghalt, és énmostaz en bi 
bámon kívül egészen egyedül állok a v,tagban

8 Ura Nfm° épenagAmgróf végrendeletéig intéz^

űt Sír. ””

alkalmazkodni ,“ mondá Sorenza baUrozott

haDg°lÉaZeden vagy gyermekem ?“
"igen. s tökéletesen tudom, hogy mit te

AKülönbenleez m^ánü^ M-ist an» tfaek

Miféle esztelenséget beszélsz összevissza? 
„"Hallgass rám. Ha nekem egy nagy szí-

működik.
* Az üreg Kun bácsi. Vitéz ember volt 

a szabadságharcz korában Kun József, s Arr.d 
környékén együtt haiezolt a debreczeni őrse- 
reggel, sót nem egyszer szerencse» szó gáláto­
kat is tett egyik vagy másik harezos életének 
megmentésére. De a sors fejére is elhozta az 
öreosév napját, s most Aradon nélkülözések 
közt, gyáimalanul c= betegen tengeti nyomorú­
ságos óletét. Az öreg Kun bácsi megemlékezett 
keserű óráiban a debreczeni jó hűkről, levelet 
Íratott nekik és segélyt kért tolok. Felhívó 
szózata nem is marad* eredménytelenül, mert 
az itteni bajtársak a jó öreg reszere 40 Ír 
37 krt gyűjtöttek össze, s azt már el is küld- 
tök számára.

A no eg) k t árvnháza vasrácsozatára 
újabban adakoztak: Kauser Bertha fi ft, hj- 
Rótt Lipótué 3 ft, Fényes Etelka, \»rga La- 
fosná, Révész Báiintné, Böszörményi Róza, bapi 
Juliána, Veosey Imréné, Kovács Dinielnc, es 
Császy János 2-2 ttot, özv. Valics Antalne, 
özv Csathó Istvánné. Komlóssy Karolina, ^zeo 
„er István, Hamar László, Mái ton Lajosne, 
Dobray J'izsefné, Tóth Ferenczné, Osterlamm 
Ernőné, Medve Kálmánná, Síegmüíler Sándor ne. 
Baranvi Miklósné, Muraköze Károlyné, tsesz- 
tina Lajosné, özv. Tikos Istvánné, Paksy Im­
réné , Gálocsy Gusztáv , Hellermann Antal, 
Jászav Miklós, Bodó Alajos, Jedlicska /.og- 
mond', Hrndel Alajos, és Kertészífy Gabor 1 —
1 forintot. Fogadják az adakozók a ^ neegylet 
nevében őszinte köszönetemet; további adako­
zások szívesen fogadtatnak a „Tisza“ biztosító 
és jelzálog banknál, úgy az i.írottnál. Debn. 
ezen, 1872. auguszt. 6. Kom lossy Imrene 
Thursó Róza a nőügyiét aielnöke.

* 4 papsientelés a nagy temlumUan 
'inem mint tegnap irtuk, vasárnap), hanem 
szombaton délelőtt lesz. Eddig mar 
mintegy 50-eu jelentkeztek ez alkalomra, meg 
pedig két egyházmegye nem nyilatkozott.

4 ref. egyhaitamies gazdasági szak- 
bizottsága e hó 7 én délután 3 órakor a szo­
kott helyen ülést tart. A tárgyak a meghívón
nincsenek kitéve. ... ...

A vasárnap tartandó mükedvelui eio- 
adásban - mint halljak - Farkas Irma kis­
asszony. Komlóssy Miklós, Kaffka József es 
Farkas Géza vesznek vészt : a szerepek mar 
ki is vannak osztva.

* 4 debreczeni dal és zeneegylet folyó
hó 1 Vén azaz vásárvasár napján.
több igen tisztelt hölgy közreműködése mellett 
nagr hangversenyt re.-idczend. melyre a nagy 

•démii közönség egész tisztelettel meghivatik 
4 hangverseny tiszta jövedelmének egyresze a
nagyváradi országos daláriin- 
n e 1) é 1 y r e átutazandó versenyző egyleti mű­
ködő tagok úti költségei fedezésére, másrészt 
pedig a színház pénztára javára fog tordittatm. 
Jegyek a rendes színházi árak mellett vált­
hatok. illetőleg előjegyezhetik august 4. reg­
geli ;t órától 12-ig és délután 3 liráto. 6 óráig, 
valamint az alóadás napján szintén az említett 
órákban a zenede! igazgató szobában, b óra 
után a színházban Komjáthy László pénztár 
„oknál. Ugyanez alkalommal felkérjük a szín­
házba rendesen járó közönséget miszerint 
szokott színházi helyeik iránt f. ho o-eig a 
fenjelölt belver. és időben intézkedni meltoz- 
tassanak hogy azontúl a vásári közönség 
kívánalmainak is megfelelhessünk. Azon re- 
ményben vagyunk, hogy a tisztelt közönség 
hangversenyünket tömeges megje.enese altat 
támoeatandja. Debreczen, 1812. augusztus o. 
Komlóssy Imre m. k. egyleti elnök, bz. NagJ 
Károly in. k. igazgató, Gyügvey Jozsei m. k 
jegyző. A müsorozat. később fog kiosztatm.

a nyertes sorsjegy 87.

Városunk egyik, 
kiálltra plom előtt 
1 rdából. Arra járt 

; ^zemügyre vette 
enil írünket, las- 

* éven kiléte 
rendőr, midőn rá- 

e..'. . ’ poígárra. Lra- 
és ügyes ren­

dek közt vége

huzaton ki, s igy 
sorozat 5(>. szám.

.Sr. uj rendőrség, 
előkelő polgára múlt este a 

rkáir. várva nládját a 
égy reudbiztoí ;•*. s miodkir: 
czéltalanul a la > lei sétálga 
sail, ravaszul köz • *•* -
felől akart, kérdező-ü --ui a 
:ismert a közszeretetben reszt 
bérünk megdicsérte az éleim 
dört s ezzel kölcsönös uev 
lön a komikus jelenetnek. ,

* \ CS- ottonmni lovardattörben Derssin 
József igazgatása alatt a vásártéren ma kedden 
auc lián és mindennap esti butakor fényes 
navy előadás tartatik. Jegvek előre vált­
hatók "reggeltől estig Antalffy szivarkereskcde- 
sében; úgyszintén kaphatók reggeltől az elő­
adás végeid a cirkusi pénztárnál is.

* Á (. közönséghez. — Tapasztaltatvan, 
how a birodalom több városaiba szóló postai 
küldemények, az illető feladók ahal nem lát- 
latnak ei a szabályszerű czimséssel, hanem 
egyszerűen csak a czimzett és a küldemény 
rendeltetési helyét képező város neve jelezte- 
tik. elhagyatván onnét ;* városrész, uteza és 
házszám megnevezése, melyben a czimzett 
keresendő, mi nélkül a népesebb városok uan 
egyeseket feltalálni igen nehéz, legtöbb eset­
ben teljességgel .ehetetlen. Továbbá azon fent- 
álló szabály, mely szerint az erteakuldeme- 
nyekre a feladó saját érdekéoen tartozik nevet 
feljegyezni — teljesen mellőztetik. Az ily el- 
járásnak aztán a következménye az. mi már 
csaknem mindennapos eset, — hogy a külde­
mény rendeltetési helyén levő postahivatal 
nem* lévén képes a kézbesítést, eszközölni, az 
elküldő postahivatalhoz fordul:, hogy az a fel­
adó féltői felvilágosítást kérjen a czimzett lak­
helyét illetőleg, mi ha eszközölneto is, három­
szor annyi idő igényelte tik a kézbesítésre, 
mint különben ; ha'pedig a feladó fél neve ki 
nem tudható, következőleg szükséges telvila- 
„ositás sem szerezhető meg, s akkor a már 
rendeltetési helyén levő küldemény. — az 
ezen esetekre megszabott 14 napi hatandó 
leteltével — visszaküldetik s ha a tulajdonos 
ekkor sem jelentkezik, a küldemény tovább, 
intézkedés végett a t. postaigazgatosagnak

vessóget akarsz tenni, kedves jo Kanut. keríts 
nekem egy más lakást, mmel előbb, annál 
jobb lesz Vám nézve. Ha ezt meg nem teszed 
iávoznon. kell házadból, a nélkül, hogy tudnám 
hova fordítsam lépteimet.“

■\z őrnagy igyekezett Sorenzat más gon­
dolatra téiiteni, részint érv okokkal , 
részint kérelemmel; de h.aba — Megma­
radt szándékánál , s a midőn az őrnagy- 
látta hogy nem segíthet, megígérte, hogy 
másnap tudakozódni fog hely után.

Este az őrnagy közölte nejével Sorenza 
zándékát. Ida csak annyit mondott;

Annál jobb.“
Másnap reggel Ida következő tartalmú

le'e'et Mi*P férjed nekem lakást kerít, sajna! 
kozásomra nálad kell maradnom; igen kérlek 
levy oly szives, ez idő alatt mind engem, mind- 
magadat megkímélni a találkozástól. Én addig
szobámból nem lépek ki. , ,,

„Tegnap becsületem, igazolásom, boldog­

ságom kezedben volt, s neked egyetlen sza 
vad nem volt mellettem. Isten bocsássa meg ezt 
neked! Nekem e perezben lehetetlen azt ten­
nem.“ „Sorenza.“ , ,

Ida mindgyárt megbánást érzett csel eke 
dete miatt, de csak egy perezre mert a tél- 
tékenység és irigység annyira uralkodtak rajta. 
Wv "mindennek szívesen alávetette volna ma­
gát,' mint sem hogy Sorenza és Porry egybe 
kelését egyszóval elősegítette volna.

Porry kint állott az álványon és gundtel- 
iesen szemlélte a vidéket, mialatt Sturm fen- 
íangon olvasta az újságot. A reggel, nap su­
garait a harmatos fűre vetette, mintha a told 
könveit akarná felcsókolni.

Meg merek esküdni, hogy te egy szót 
sem hallottál abból, a mit felolvastam.“ )egyze 
meg a földbirtokos, rátekintve rokonara. —

„Abban igazad van; ebben a pillanatban 
hasztalan megkísérlem, hogy én az európai 
vetélkedések iránt érdeklődjem.“

„Ezt nevezem én elbűvöltsegnek. na a l

leányt oly átkozottul szereted, szerintem legegy­
szerűbb í múltat elfeledni és őt a trout pnx
nőül venni. — , . ..

„A múltat!“ — ismetelte Porry. van 
valóban azon múltban valami büntetésre méltó?

Ha ha! Te hát együgyuségedben azt hi­
szed hogv egy gazdag nemes ember csupán 
könyörületességből tette a leányért azt , a mit 
Eldon tett ? Azt hiszed, hogy a könyörületes- 
ség annvira megy, hogy daczára neje ellenke 
zésének," gyámleányát a házhoz veszi; es vegre 
hiszed azt, hogy a leány csupán hálából Eldon 
halálát annyira szivére veszi, hogy maga is 
majd meghalt ? Gyermeknek, vagy ostobának 
kell lenni, hogy az ember ilyeneket elhigyjen.

Eorry hallgatott*
„Beszéltél a rokonával ?“ kérdé a föld» 

birtokos rövid idő múlva.
„Igen-“

(Folyt következikJ
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adatik át. Hogy tehát az ekként felmerülő, i * Debreczen auguezt. 6. 1872. Mai na-
egyrészről a közönséget érő káros követkéz-1 pon és tegnap piaczunkra nagy mennyiségű 
menyeknek, másrészről a postaintézet kezelőj termény szállíttatott, a többnyire jelen évi ter- 
személyzetére háramló kellemetlenségeknek j mény általában jobb minőségű, mint a tavaivi; 
eleje vétessék, felkérem mindazokat, kik Bécs,; már az uj zab is megjelent, mely súlyra jó- 
Buda, Pest, Prága s egyéb az osztrák-magyar j val többet mutat a tavalyinál, mint minden 
birodalom, vagy a külföld népesebb városaiba egyéb termény is. Árakat köblönként a vevők i 
szóló küldeményeket adnak fel a postára : következőleg állapiták : Tiszta búza 10 f. 40 kr 
hogy azon a czimzett neve és a küldemény 11 ft 60 kr. kótsz. 7 lt 60—8 frt 60 kr,

— Róma, augusztus 4. A pápaválasz­
tás modalitásai tárgyában tartandó értekezletek 
alkalmával az itt tartózkodó Hassun Péter 
patriarchs Amerika valamennyi papját kon- 
ferencziára meghívja.

A „Debreczen“
eredeti

rendeltetési helyén kívül a városrész, utcza és | rozs ti ft 40—50 kr. árpa 4 ft 20—40 kr zab l|iCÍIITÍVIR S ált A 1 
házszámot, továbbá a feladó nevét és lakhelyét 2 ft 70—3 ft, köles 6—7 ft, tengeri 8—9 ft, j 1,1 tl« ílii 1 * * * * ** -» " 7» 1* 
annyival inkább szíveskedjenek mindenkor ésjkolompár zsákja 1 ft 20—40 kr. j — p. , R uanu l/Jt-Koíi«.
pontosan feljegyezni minthogy a postaintézet * Rövid hírek. A debreczen: nyomda-' ce . _" ^ ,“9' "»Qy-^OrOSOn
a küldemény pontos kézbesítése iránt, csak az J azofc betegsegélyző egyletének elnökéül Fries' °0601,1 SaiMOP ellenzéki Választatott

Bálint báró képviselővé Tanárki kormányhivatalnok 
_________________ _ _____ ^ átszá'i61160- Edd,*«,é 149 ellenzéki kép

szabályszerűi eg jár el, lesz képes a postaimé-1 mófáJsal" va"nnak" dfugkivä^ 
zet a várakozádnak megfelelni, s csak is igy1
fognak megszűnni azon gyakran felmerülő pa-f 
nászok, melyeket a postaintézet kezelése ellen 
azok emelnek, kik legtöbb esetben önmaguk 
okozói az általok szenvedett károknak. Debre- 
czenben, 1872. aug. 6. A m. k. postahivatal 
gondnoka M á y e r.

* A halpiaczról ma mintegy 5—6 má­
zsát tevő megromlott hal elkoboztatok, s azon­
nal meg is semmisittetett. Igen helyesen, csak 
hogy más áruezikkre is kiterjedjen 
őrködés.

Délutáni posta.

— Zalaegerszegen Szigety An­
tal baloldali választatott országgyűlési kép­
viselővé !

— Gr r á c z, aug. 5. Az összes kőműve­
sek strikeolnak.

— Brody, augusztus 4. Az itteni len 
szigorú I szövőgyár lángokban áll. Félnek a gőzkatlanl 

I szétrobbanásától. i

viselő van
— Bécs, aug. 6. A meghalt Guise 

herczegért mától kezdve 16 napi udvari 
gyász rendeltetett el.

— Lin ez, aug. 6. Páter Gábriel a 
közelebbi esküdtszék! vereség után a 
,,Deutschzeutung“, a prágai néplap és Dun- 
czinger Mária (a megbecstelenitett leány 
anyja) ellen beadott panaszát vissza­
vonta

— 0 I m ü c z, ang. 6. Az osztrák | 
császár az érsek, a káptalan és a vá­
rosi képviselőtestület tisztelgését fogadta; 

ja császár meglátogatta az iskolákat,1 
közintézeteket, a polgárság te’jesité a 
diszőrséget. Ma estére nagy fáklyászene 
készül.

— G a 81 e i n, aug. 6. Vilmos csá­
szár tegnap este 7 órakor megérkezett. 
Auersperg miniszterelnök, gróf Moltke, 
Manteufel, Zasztrow tábornokok által fo 
gadtatott.

KÖZGAZDxlSÁG.
A cser-erdők s a cserzőanyagokról.

Közli Z. J. erdősz.
(Folytatás.)

Ezen utóbbi adatukból az erdő cserter­
melés által várható pénzjövedelem többlete köny- 
nyen izembe tüntethető.

Fentebb említettük, hogy a fa bántva ■/ . 
del kisebbedik, az utóbbi példákban, tehát lo, 
8 öl hintatlan fa kikerekitve 19 öl volna.

számítva 114 rt. levonva a vágásért v "‘é 
tői 80 krval 15 ft. 20 kr. 9b ft 80 k * 5|<-

: J ö v e d e 1 e m c s e r te rm , .
! 35 öl fa, 8 ltjával 120 ft. 42 1 ■ eä»el
2 ftval számi va mázs-íját 84’ ft' 9n?Sa c*ei 
tel 204 ft. 20 kr. Kiadás 19 til /• ti­

ltása 80 krval 15 ft. 20 kr. 42, 1 Va Tiga- 
: hántása 2 napszám mázsájától 60 í,slC89f 
;20 ki. kiadás 4ü fi 46 kr. a kiadást* ft. 
I télből levonva 204 ft. 20 kr 40 f, a, W 
i marad tiszta jövedelem csertermeié,, V , kr.
:?4
kul levonva, vagyis: 163 ft. 74 kr te , nél 
kr. ád a csertermelés többletet 64' ft 0 , 89 
a miből év és holdra 20 éves vtt f ir- 
vévén föl, esik 3 ft. 24 kr. 5 t0rgk
, . ,„Iu a csererdők hozamáról szólva w,u. 
ki állítsa elő a csei kérget ? 1 *^*1,

(Folyt, köv.)

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, angnstns 6-röj 

Aian, 5 Irt. 30 kr. = Ezüst 108 f,t. 15

Felelős werk, és kiadótulajdonos: OLÁH KAbÖlT

HIRDETÉSEK.

Sub.'i ti rip$ ioim-Ö1 iitlitíl tűig
üUf

rr-:

bér

WESTUNGAR. ESKOMPTE- <fc KREDIT-BANK
Aktion-Kapital 3 Millionen Gulden österr. Währ.

•fiienon gelangen uorläufig

oOOO Stück Aktien

B!

HIRDETMÉNY.

.tiV.ife

mFra

h II. 10(1. — mit 40% Giitjcfilmig jiie Gmmn'iion unb merben von biefen:
2500 Nhick

;nr oTTcnthcbcn eukfripjion aufflcle.it, rrjtivrnM 25oo Stücf fraben jid) bic iSmnber Bor6fbolt.il.

Egy darab 12 lóerejü jókarban levő

g’özmozdony és 2 db tég-laprés „
hozzá tartozó eszközökkel szerszámokkal együttle- ß" 
gesen, vagy különkülön is eladóvá tétetik, az * j
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Prospvkt.
3n ben 3Birfunsfreis ber San? gehören náci) § 2 bér Statuten folgenbe ©efdfáffe: 

a) GMompte- unb Dtcdfomptc von ffie.qfcln, ©tűnőmig von Ärebit-Screhien;
bj Selcíjnung von SSaaren So^robuften unb Bertíipapieren, iovic ícmmiffionefler IBerfauf ber belenfjtcn sbbiefte • 
e) ?lrv uttb íverfaur von iRofjürobuften unb 3>aaren auf írembe íücámnng; ’ 1

EM í, , , ncbernaínne, ©rünbung ober Sinanjintug von ©etterbe, faubel, 9aít unb aller berartigen Unternebmunoen 
Mg r>lin^"‘= ail Qntnbung foidjer over gorberung berfclbcn mitteilt tprioritätg-ülnlegeu auf bereu flfgen ober Wrioritötlscfnlb.'
m r fel,enbl,i!,,Cn Pi£ ^ranb“"« ^^en-ilntevncljnutnnen „nb „ Ln Ä

e) Yie Jljciinafjmc an öffentlichen unb $nvat '>lnle[)en;
f.%, G 9in‘ imi> Verfallt von unbeweglichen ©fitem m bereu tijeilivcifen tPenvertbiinq;
^ g) mGauf mtabuiirter gorberungen;

,, „ “1 ’1,Ic ,n ®irfung«frei8 von Sepofitcu , Gdfcmpte-, unb ©irobanfen gehörigen ©eiduiftc
unb GMmciS ' ° bic Sorna&me oßer Sitten 9örfen-®ef«,öfte unb ben -paubd mit Smm/elb

unb Trebitbnnf übernimmt giei^eitigbas '«auf- unb ®e.l)fc!geid,äftbe8deren Sigmunb ®er- 
at, ,e lebcicrguiung vnb >)t ter,eiben bnri bic Harfe Giientei Meier girma idma vom Beginn irer S^tinSta?cinftnrfcé 

©t u^a getmk ebca.a tu bem .umtute bnvei, bem limltanb. ban Me unengeibinte üc.tung bce Cierrn Sigmunb Serner aiHeiíe
m vs 1 : "i,*1 "iir flusfoit'P'c[lÜ£r Veirimgaapparat erfpart, fonbern ftci;t amt bei ber bewährten ©eta äffö.
matto bes gtnanntm o.rru cm bervorragenber :)iang unter beu unganifürn Sanfen beftimmt in Sltibficbt. ^
, - . J~'as L'c - V^üäwnsraijigfeit bes Snjtituteb bemfft, bieten entfd)icbeii bic beut Berroaltunasratbe anaehnmihrn
ewarten .iámén ber i anfbranebe ui*! nur. wnbern auch bas innige 'Beri)ä!tni§ mit ctftcn ©cibinitituten genügenbe ©nraiijien.

Ü6i A ctmciltuii^srütli besteht aus den Herren:
'i-rcsibeiit: Bar»» E.ouh v I rtidv.iry f f. wirfitdjer tämmeoer, Bi^vräübcnt ber öftere, nug. ©sfvmgtcbant 

I. Regies,bent: l>r. I r ..Inch v. ihize. Bijcvrcaibent ber 'Tur-SSobenbacber-Babn. 1
**• Smiiin-I FiNiiikl. ©ranbäubier

V e r w a 11 u n o- srä t h e: i
Férd. F. Leitner, f- f •pofwecbsicr. i
Dr Ludwig Werner, 5of ©cndisabvofat. Ut th'ien.
Isidor Zfchdniker, $ir. bes yänberbanfcnvereineg.l 
M, L. Fischer, Sanqnier.
Sr. Joaef Virava,

, Niibsikräpzioiii-i-Bciliiiismitieii:
Tic iubifripjion jmbet nnSct

Donnerstag, den 8 August _
ut ^cn gcroölmüdicn 'Jlmtáftunbcn Hart, in Brbreczin bei Dvv.6aiibc(^ unb ©etoerbebanf

1. icr eubihg-jioMprm beträflt ft. 52, - für jebe mit ft. 40. - rinneäl)aUe Sihic lP<mr‘
torié) 3u erlegen ***** W ™C *m'°" ß0" 2°' ~ Ucr 9,onrcm. ««Weinen ober (Sffeften, (legere 10* „uter bem Xaflce-

3. »ei etroaiger Uebcrjeicönung tritt eine rnt|>rcd)cnDe Dtebutjion ein

m

alantirt igazgatóság részéről.
Az eladási teltételek Szatmári a társulat iro­

dájában megtudhatók.

a szatmári gőzmalomtársnlat 
igazgatósága
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Siil Mihály Nagy Szebenből. 
az erdélyországi íleleaa völgyben Ozood melleit

levő első pokróez és takaró gyára
részéről agy a kereskedőket, mint. a tiszteli közönséget szerencsés érs.sirtiet ii 
uogy nagyválasztéka gyártmányai: üassxn sztirü pahróczai. 'brassói 
minta szerűit tiszta gyapjúból, kttltttiféle szin-és nagyságban, tőién ajánlható 
“ .‘,.7?' e?° éá havazás ellen; továbiá lábpokróez egyszínű
es sote., kivált agy eh be és Íróasztalit íz alkalmazhatók; ép u»v takaró 
szövetek színes és koczkázofas, ágy és lótakarók, mint szinte főivé 
szőnyegeit egész és részletezett daráinkban, a jelen Lőrinc: vásárra 
megérkeztek, melyek iránt a tisztelt közönség becses igénybevételét és meg­

rendeléseit kéri. ' 3g3

Ám raktára van Schwetics-léle kűlvásári sátorban 59-dik szám alatt.

fejt

Josef v. Szirány, 
Anton Laban. 
Sigmund Werner, 
Wilhelm Frankl jun.
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iprebburg.
Árverési hirdetmény.
A debreczeni ki törvényszéknek

Értesité s.

1

-S'tüsap

2 ^ s, o -y
: = g >>s

a>
— — ,a> -X

a. :o

< r. ~
5 =2

ÍJ s a: -b -O -S -S a « C ^3 gs, 5 « 
; cc x a ä 5 ^

Í2--Sg> 
-15 “ ^5 ^ — -a 

"c5 53 *c $
S ^ C X

^ 65tt a

< ■■

5 ói S -Q
« a

se iaD • ^ c

>> S3 te -7<
^ iá. -
^ S S =s -s•3 Z R N -OJ
fi cSaü

-<s e

»3

fit,

m

2o .4. S

ji é.jnl. hó 25-én 832511872 sz. a. kelt 
I végzésé folytán közzététetik miszerint, 
Weisz Mózesnek Weisz Ábra hám elleni j 
5000 ft s jár. iránti ügyében, hitelező ja­
vára lefoglalt szappan és gyért , agyári ösz-: 
szes készletek és műszereit, három rend- j 
beli bekebelezett váltókövetelésnek , kié-: 
gyeulitése végett alperesnek váradntezai ia-j 
kásán leendő elárverelésére f. é. a n g. hó 8.1 
napjának reggeli 8 órája kituzehk, mikorj 
is a lefoglalt ingóságok s activ követeié- 

jsek a legtöbbet ígérőnek azonnal készpénz 
fizetés mellett el fognak adatni. Mire a 
venni szándékozók reihivatnak.

Kelt, Debreczenben 1872. évi an».j 
hó 3-án. °"i

Sajó György
kik. bír. végrehajtó.

Von szerencsém a t. ez. közönség­
nek tudomására juttatni, hogy több évi 
bírói hivaloskodásom után DebreCíen- 
ben ß a t. h y á ny i utcza 2659. szám 
aiatt- ügyvédi irodámat ismét meg­
nyitottam. és több első rendű bankár íia- 
zu.-ika:i régibb összeköttetésemnél fogva 
kölcsönzések eszközlését, úgy polgári, 
váltó, telekkönyvi ügyek, válóperek, ha­
gyatéki és árva ügyek intézését elvállalom, 
a ‘Hggyorsannau, és legpontosabban tel­
jesíteni.

Kelt. Debreczenben 1872. ang. ti an.
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jMáiiassy László
ügyvéd és váltó jegyző.
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Debreczen. 1872. Nyomatott réazv. társ. kö^vnpec,iájában.

\h~.2 IV. évtől]

Előfizetési árak:
HpI) bői e» puhlíin küldve. I

Egy tvr 1U fit - kr. '/, évre 2 ft 6| 
Kel évre 6 „ — » Egyes «zam
Előtixetési pém s minden közlési 
Ki pin vi, \ ersey-liMZ r»ldnftifl
Bserkesztöségbe bérmentve küldve

Előfizethetni helyben.
T e I « g d i K- Lüjjos könyvkerl 
déseben s asferke&zviséeBel — Egyl 

a poBiKbiVbtaloK utján.

Hajnalodik! I
(stk.) Van a kormánypárti 

terén így ceudaszülö'te. mely| 
dúl neki ront mindennek, h ml 
máskor pedig oly simulékon 
magát, hogy urai is mi-gsokaj 

E közlöny a „Retorm.“ I 
Nem adtunk soha válni 

lapra, mert elvet és - követi 
nem fedeztünk fel benne hálj 
lyalutása alatt. De azt jól túl 
ez a kormány „megfizetett“ a 
hiszen a hová csak lehet, ing 
zik szét. Ez pedig a szegén! 
zsebéből aligha kitelnék. 1 

E lap az ujahb időben J 
dnakndik a fúzió me.lett, s I 
rUlmények folytán lebetetla 
binnüi.k, hogy — a hatalom! 
niacaolja, épen azért lcttünld 
tegnapi czikkére. ■

A nevezett lap bilrihánJ 
kát tesz, és szidja a jobbnldl 
niéltányialsnul bánik az ellj 
kel különösen azon jobhola 
k.k ellene vannak a jobb éj 
ziójánnk. Állítja, hogy ő a j 
rók nézeteit tolmácsolja, » 1 
kintélyes és független elennJ 

A vett, Imgy i.e hagyja elalul
zió kérdését. A Lóny ai I 
mondja, Ív gy „a sauó-áztál 
tolt lap semmi jelentő-"égjd 
csuk arra való, Imgy 1 'sz| 
niéives hogylétének és hovij 
buileteinjét kinyomássá.“

Nagyon érdek -s vallc 
és azt mutatják, hogy válj 
szag érzik — Dániában.

Tehát a kormánynak _ 
lapja, mely ura kézc-ókolál 
tett. íme, magok bevallja« 
toll nem ráfugá* tóbtié, liaí 
s azt bf Cfübii önérzetes eml 
nem lehet. E b'rencz had« 
sem 1 .*va': többe- biztosit^ 
dúlni skurnák tőlük, s végi 
lótok a mércmétzemketl 

Ráunlak már bizonyd 
zsoldos csoportra, mert hl 
lehetetlen, hogy a kormául 
jában ilyen dolgok iá sanak 

Távol legyen tőlünk, f 
„R-form“ szavait is őszid 
nők; hisz múltjával éptij 
beszel must. Mar ped g J 
tenni az elv emberéről, (1 
„saját jószántából“ svakitsí 

A czikkbői kirívó oj 
érdekelnek minket, ni.lyele 
San leplezüeK le niíi.il vt. 
kedő tebetetlensi g"k az
két éli.

Világos előttünk, h .g| 
és pártja felett annyira a 
idők viharos járása bog) I 
erejökből nem képeseit t j 

A kormánypáit letűnj 
pedig az ellenzék hajtiaid 
gyűlni. I

Mentő csőin ak, — lu| 
bálnak már most is az 
állók. Hozzánk, kiátkozol! 
esedeznek s gél;, ért. hogy 
együtt pírtéletök is unj 
semmisülni.

íme, a Deákpárt tek| 
getlen része kész v 
még elveik fcláldm 

Ugven mit is 
Kálmán ?

Megragadjuk • alku

T Á í V-

E6Y KEMESEMBd
Regcny barom kd

Irta Scltvnrii ülni 
Első res J

Es ő állította, ugv-e, 
ságit és több efélét; csakM 
ryt megfoghassa, s oee c és 
múltat eltakarhassa? j

„Nem, épen ellcDkezoll 
beszélt. hogy tovább SorenJ 

„Nacyon tiszteletre 
Sturm guuyosan mosoi 
„Ó Stttim, nemtudom. I 

logban felvilágosítást oyerbl 
gondolok, van szivemben e<« 
mondja : „Ö inatlan . De

a. a 1 t . 4..*/kl mii r rt (tftt


